



手指揸著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：102年02月26日

期數：101學年度第二學期第3週

發行單位：教務處

新知鮮聞

《人間有愛》揪感心～愛的故事

資料來源：中時電子報、TVBS報導、EToday (2013/01/21)

《跑過裂谷》試讀：

- 3/3前報名試讀：將報名資料E-mail至 cathy_chung@hmg.com.tw，信件主旨請註明：「我要參加三魚《跑過裂谷》試讀活動」並附上你的真實姓名、筆名／暱稱、聯絡電話、收件地址（請包含郵遞區號）、電子信箱及三魚書房網址。
- 3/5前公佈獲選及試讀本寄出。
- 4/1(三)前，將《跑過裂谷》推薦文（字數400字以上）發表在三魚，Email至 cathy_chung@hmg.com.tw，信件主旨請註明「我要繳交三魚《跑過裂谷》推薦文」，並附上你的姓名、暱稱、聯絡電話、收件地址、mail、三魚文章連結。於期限內回覆心得者，新書上市一周後，即贈送《跑過裂谷》新書一本！

【揸上亡父公仔，孝子伴遊天涯】



竹科一名工程師，將過世的父親容貌刻成一尊公仔，他就帶著公仔到中南美洲自助旅行，他說過去家裡貧窮，父親一生為家計奔走勞累，一輩子都沒出去看看世界，等到自己有能力了，父親卻也病倒，並在4年前過世，無法帶父親出遊的心願，成了他最大的遺憾，因此特別製作父親公仔，出國就帶著，實現對父親的承諾。

大頭公仔微微笑，身後背景就是祕魯著名景點馬丘比丘遺蹟，還有這張跟復活島雕像的合影，段先生到中南美洲遊山玩水，到哪都要帶著這個公仔，他不是別人，而是自己過世的父親。

段榮保說，媽媽因病身體不好，照顧四個子女的責任幾乎都由爸爸扛起，他記得爸爸為生計還必須身兼多份工作，清晨早起送報紙，得空時就撿舊物賣錢，過得很辛苦。竹科工程師段榮保：「父親之前比較辛苦，等到小孩大了，比較有能力了，父親後來也生病，比較無法出門，以至於到最後就過世了。」

段榮保記得爸爸生前沒去過哪裡旅行，除了回大陸探親，就是回媽媽嘉義娘家，要不就是去桃園找李叔叔，一生勞碌。來不及實現帶父親旅行的承諾，成了段先生心中最大的遺憾，段榮保記得唯一帶父親去散心，是父親過世前不久，他開車載父親去看醫生，順道繞到淡水看夕陽，「雖然父親沒說什麼，可是我知道他很開心。」

去年九月，段榮保和朋友一起去中南美洲自助旅行，向公司請了一個月的假，玩遍祕魯、智利、阿根廷和復活節島。

段榮保：「之前拿照片，怕嚇到其他旅遊同伴，用公仔感覺比較親近，每到一個地方，當然不能說出來，心裡自己默念，爸我又多帶你來一個地方了。」

按照父親照片打造的公仔，濃濃大眉毛，還有衣著全都一模一樣，公仔上還有些破損，都是旅行時留下的痕跡，期間他走遍中南美洲各個國家，祕魯、智利、阿根廷和復活節島，他都帶著公仔一起留下足跡，而自己奮力爬上海拔2430公尺的馬丘比丘陵，用壯麗的風景，當作送給爸爸的生日禮物。

段先生用公仔看遍世界，彌補來不及帶父親旅行的遺憾，也希望提醒其他子女，真的別等到子欲養而親不待。

【公車司機視如親，揸翁上下車】

有位高齡近90歲的老翁準備搭公車，但老人家行動不便加上公車階梯較高，難以行走，洪姓駕駛見狀，馬上下公車將老翁抱上車，到站後同樣將他揸下車，熱心舉動讓乘客超感動。

公車到站，乘客依序上車，一對年老的夫婦也準備上車，擔心動作慢駕駛不等人，趕緊告知要搭車，請駕駛等等，只見老先生拄著拐杖，骨頭已經退化，走起路來相當不方便。

這時駕駛從後視鏡看到，二話不說，立刻下車將老翁抱起，跨越站牌階梯協助上車，坐在位置上的乘客看到駕駛舉動，也趕緊讓座，等到安頓好老人家，駕駛才回座位開車。

就連老人家要下車，駕駛也是停好車後揸他下車，雖然老人家太過緊張，緊抓著扶手不放，但駕駛還是耐心安撫，最後由駕駛以及民眾協助下車，一對近90歲的老夫婦，搭乘公車從板橋車站上車，搭到消防局站，雖然才短短5分鐘的車程，但老先生行動不方便，上下車全靠公車駕駛熱心協助。

洪英泰：「在抱他的時候他緊緊抱住欄杆，緊緊的沒辦法放手，然後旁邊有路人等候公車，就上來協助我。」

熱心助人的駕駛洪英泰，27歲的他其實才開公車8個月時間，可說是菜鳥駕駛，看到老先生幾乎無法行走，他將脫班的顧慮擺一旁，整趟路程儘管多花了一些時間，然而貼心的舉動不只讓老夫婦「揪感心」，也溫暖了車上所有乘客。

【比名次更重要的事】

這是一場舉辦在西班牙北部那瓦（Navarre）自治區的比賽，主辦單位在靠近終點大約10公尺的地方設置一個氣球拱門，作為頒獎地點；2012年倫敦奧運3000米障礙賽銅牌得主、來自肯亞的運動員穆太是比賽中盤的領先者，他跑過拱門時，誤以為自己已經越過了終點。

由於語言不通，儘管西班牙的觀眾不斷提醒穆太，他也沒有意識到這個嚴重的錯誤：終點還在前方10公尺處，他還沒跑完。此時，來自西班牙的運動員安納亞已經從後方追上，眼看就能輕易超越。

然而，安納亞並沒有這麼做。他選擇從後方推了穆太，並引導他跑向終點。「我根本不可能勝出，」安納亞在事後接受訪問時表示：「我只是做了我應該的事，他才是真正的第一名；如果他沒有看錯終點，我根本不可能追上他。」

雖然安納亞最後輸掉了這場比賽，但他提醒穆太繼續跑的畫面，已經傳到了全世界，讓許多人明白：很多時候，名次不一定是最重要的事。

智慧小語



一個人的快樂，
不是因為他擁有得多，而是因為他計較得少。

《靜思語錄》